


Pour vous alder
dans vofre quéete
de la chimie...

DEUX INCROYABLES TUTEURS (ouais ON sE SAUCE UN PEU, CA FAIT PAS DE MAL) -

ALOMBRE
COLINFARCTUS




» 8 cours (hormalement) avec le Maitre Azoulay

Cours 1 : Structure de I'atome, mode de
caracteérisation des atomes & structure du carbone
(qui sera peut-étre plus détaillé cette année)

Cours 2 : Formation des liaisons, théorie VSEPR,
représentations & nomenclature

Cours 3 : Isomérie, stéréo-isomérie & chiralité

I_e C O n 'l-e n U Cours 4 : Electronégativité, effets électroniques,

liaisons non-covalentes & solvants

Cours 5 : Principes de réactivité, acide-base,
nucléophilie & électrophilie

Cours 6 : Alcanes, substitutions nucléophiles &
éliminations
Cours 7 : Alcools & amines

Cours 8 : Alcenes
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. La structure de 'atome

I.  La structure électronique
des atomes




Qu’'est-ce que la chimie ¢

» « Science de la constitution des divers
corps, de leur transformation et de leurs
propriétés » - le Petit Robert Toi qui découvre

» s'intéresse d la structure de la matiére, & sa la chimie <3
propriété et a sa réactivité.

» s'étudie a différentes échelles

» travaille en étroite collaboration avec de

nombreuses autres disciplines : physique,
biologie, médecine

» Moléculesretrouvées au quotidien
(comme I'ADN)




1. La structure de I'atome

Nombre de masse Pseudo-modéle de Bohr

o Neutronn
e Protonp

e Electrone

Numeéro atomique

Les électrons sont 1000 fois plus léger que les protons et neutrons =
essentiel de la masse dans le hoyau

Flectron défini par une combinaison de 4 nombres quantiques



Les hnombres
quantiques

s : sharp
n o s P : principal
: . : . g d: diffuse
S ot W - ' o 1 fundamental
N . 0. &
Permettent de définir des \ I T IR RETINEY PR SRPT
. . b 4 - - :..I 3 . »,
orbitales atomiques OA (zone . .. . . 4. 9. .
ou la probabilité de présence
des électrons et non nulle.
n n=1 Mb principal Période Energie
| 0=1=n-1 MNb secondaire Type OA Forme OA
m -l <= m = +| | Nb magnétigue OA Direction
5 + 1/2 Spin Sens rotation




n=1¢&1s0 & m=0 1s |8
n=2 &5 1=20 & m=0 . 23N -

=1 ¢ m=-1,0,1 2p£_?4__?_$j Ur,] .el.eCTron est

¥ defini par une

n=3 &9 I=0 & m=0 3;[?_&_, ; !

=1 &= ms=-1,0,1 30T 3] combinaison

=2 & m=-2,-1,0,1,2 IR de 4 nombres
n=d > =0 &> m=0 as [ gquanfigues

=1 &> m=-1,0,1 ap| 14|14 1]

=2 &5 m=-2-1,0,1,2 IR E

=3 & m=-3,2,:1,0,1,2,3  af [t[r[ 0] ra 0| t4[ 14




Le tableau
oériodique

Rangés par leur numéro atomique

Regroupés en fonction de leur
structure électronique

Classé par familles : méme
structure électronique sur leur
couche de valence

Electron Configurations in the Perodic Table

i Sl Faby




2. La structure électronique des
atomes

1s”

» Le principe d'exclusion de Pauli 25 Zp

_arégle de Hund 35°3p 3d_

\ 4

\ . » 4|::: 4(1 4f""""
» La regle de Klechkowski 55 Sp Sd 51:'___




Exemple de remplissage de
STrUCHSIES

Trouvez les structures electroniques des
2 atomes sulvants :

> #4,Mg
> ,,Ga



> *4oMg

Z =12 donc 12 électrons

On applique la regle de
Klechkowski avec son
diagramme ou mon petit mnémo

1s2
2s2 2péb
3s2

Donc : 152 252 2pé 352

3;Ga

Z = 31 donc 31 électrons
Regle de Klechkowski avec son
diagramme ou mon petit mnémo again

1s2 252 2péb 352 3pb 452 3d10
4p1



La structure du
carbone

» Z=6
» 152 252 2p2
i . : 1s? 25? 2p? 152 25! 2p?
» valence primaire du carbone, mais pas en accord s Ticisition S
18 o ; 1 1]
avec la structure courante Lo électronique 2
2 [m][e]e] ] IRIGEE

» transition électronique : tous les électrons de la
couche?2 vont se répartir seul a seul sur l
I’ensemble des orbitales

l Toutes les orBitales 10t occuphes
Structure #lectronique plus stable

. c * \slence secondaire

-
lc « Valence primaire
|ou Tendamerntale)




Des bisous de la chimie, vous allez voir
que c’'est vraiment cool comme
matiere <3




